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Csend a politikában.
— jul. 17.

A nyári időszak beálltával a 
politikai életben is csend állott 
be. A kormány tagjai is elutaz­
tak nyári üdülésre, hogy ősz felé 
ujult erővel foghassanak munká­
hoz. Szünetel a parlament is, 
gazda tagjai aratnak, a többiek 
íürdőznek. Szóval pihen az a te 
vékenység, mely iránt az ország 
népe mindenkor legnagyobb fi­
gyelemmel viseltetik, mert sorsá­
nak tulajdonképeni intézője bizony 
nem más, mint maga a parlament 
és a kormány politikai tevékeny­
sége. Ennek eredményétől függ 
minden, ezzel áll nexusban köz­
gazdaság, pénzügyi helyzet, kul­
túra.

Elcsendesül a városi élet is 
igy nagy nyári időben. Akinek 
jó sorsa lehetővé teszi, egy esz­
tendő fáradságos munkája után 
bizony rá van utalva arra, hogy 
idegeit pihentetve, egész orga­
nizmusa uj erőt nyerjen a be­
következendő nagy munkaidő­
szakra. Vidéken is teljes csend 
honol a politikában, a vezető 
emberek nyaralnak, a kissebbek 
pedig ügyet se vetnek a politikai 
kérdések feszegetésére, jóslá­
sokra és szemmel láthatólag csak 
ujságtölteléknek való cikkekre, 
melyekben megkésett vagy el­
keseredett politizálók öntik ki 
szivük keserveit.

Deliát jól van az úgy, hogy 
most, amikor nálunk, mint agrár
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I.
A kis szalonban kelten marad­

tak : Fodor Böske és Dénes Ödön. A 
többiek a verandára mentek ; ott kel­
lemesebb volt a levegő azon a forró 
augusztusi estén.

Lehet, hogy véletlenül történt, 
hogy kelten maradtak, de amint a 
leány körülnézve látta, hogy Dénes 
Ödönnel maradt kelten, egyedül; gú­
nyosan, bántóan felkacagott.

— Miért nevetett Böske ?
— Hát azért, hogy a Lóri néni 

tervének első része milyen szépen si­
került s hogy a folytatás nehezen 
jön. Úgy látszik elfelejtette a szerepét.

— Miről beszél Böske ?
— Na, csak ne adja a tudatlant. 

Mintha nem tudná a Lóri néni ter­
vét épén úgy mint én. Mintha nem 
tudná, miért hivott meg engem nya­
ralni s miért hívta meg ugyanakkor 
magát is rokonlátogatásra.

államban az aratás az elsőrendű 
tényező ; amidőn a nemzet gerin­
cét képező elem egy esztendei 
munkálkodás eredményét taka­
rítja be, hogy mint megrakott 
éléstárból azután ossza szét a 
megélhetéshez szükséges termé­
nyeket megfelelő ellenszolgálta­
tás fejében a fogyasztó osztály­
nak, hogy ilyenkor a szellemi 
munka némi pihenőt tartson s 
inkább reál ügyekkel foglalkoz­
zanak az emberek.

Az erők megujultával azután 
beáll a tevékenység uj korszaka 
is. Az ősz meghozza követeléseit, 
tételeket állít elénk, melyeket 
fel kell dolgozni.

A bekövetkező ősz különben 
is és előreláthatólag a nagy mun­
kának s fokozott tevékenységnek 
lesz korszaka. Az esélyeket ille­
tőleg még jóslatokba bocsátkozni 
is hálátlan munka lenne most, 
mert szülhet a nyár és ősz-elő 
oly kialakulásokat, melyekre ma 
számítani sem lehet, annál ke­
vésbé lehet azokat tételekül fel­
állítani.

A vezető szerepre hivatott 
egyének nyári pihenőjük idején 
is konferálnak, gondolkoznak és 
tevékenységük csak a nyilvános­
ság terén szünetel, do a megol­
dás felé való törekvés előmun­
kálataiban nem. A mai kormány 
és parlament még adósa a nem­
zetnek a választójogi törvény 
megalkotásával, meg aztán a 
bankügygyei is csak kell valamit 
csinálni, habár programmon kivül

— Én igazán nem tudom miről 
beszél Böske.

— Hát mégis csak tudja a sze­
repét s még sokkal jobb színész mint 
gondoltam. Tehetséges színész, de 
engem még sem vezet félre. S ha 
olyan határozottan állítja, hogy nem 
tud semmit, majd elmondom hát én, 
ami a maga szerepe lett volna:

— Legelőször is ide ülni hozzám 
erre a kis zsölyére. Aztán megfogni 
a kezem, sóhajtani egy nehányat. A 
mikor aztán én is sóhajtok, akkor 
maga beszélni kezd: Böske! édes 
Böske, hallgasson meg engem. Régen 
várok erre a percre, hogy elmond­
hassam magának: hogy szeretem. 
Rövid ideje ismerem magát Böske, 
de ez az idő elég volt arra, hogy 
megismerjem a maga gazdag lelkét. 
Nemes, jó, szép lélek az. És én ezt 
kerestem, erre vágytam mindig. Egy 
olyan nőt találhatni: aki megért en­
gem, aki egyenrangú társam lesz; a 
lelkem fele. Megtaláltam! magában 
leltem fel mindazt, ami engem bol­
doggá tudna tenni. Böske, édes Böske 
akarja-e, hogy boldog legyek?

Hát igy, ezeket kellene magának 
körülbelől mondania, amire én szem­
lesütve, halkan ezt felelném:

áll is, de ha már olyan igen elő­
térbe kényszeritették, hát hatá­
rozni kell fölötte. Azután meg­
jönnek a delegációk, jön a jövő 
évi államköltségvetés, melynek 
egybeállításán éppen a nyári 
szünet alatt dolgoznak legtöbbet 
a szakminisztériumok.

Számos közgazdasági és pedig 
igen fontos kérdés is vár meg­
oldásra. Mert sajnos, de idei ara­
tásunk eredménye nem mutatko­
zik valami kedvezőnek. Az ab­
normális időjárás nemcsak remé­
nyeket döntött le, de komoly 
aggodalmakat támaszt az iránt 
is: nem kell-e majd súlyosabb 
bajokkal küzdenünk, nem le- 
szünk-e ráutalva előre nem látott 
intézkedések tételére a megélhe­
tés biztosítása szempontjából. 
Szőlőink csaknem teljesen tönkre 
mentek ; nemcsak ez évi termé­
sük redukálódott a minimumra, 
de a túlságos esőzések folytán 
nagy kár esett magában a termő 
talajban és ültetvényekben is és 
e károkat csak nagy anyagi ál­
dozatokkal lehet pótolni. Vete- 
ményeink betakarítása szintén 
nehezen megy, mert az időjárás 
valósággal üldözi a mezőgazda­
ságot. A keresztekbe gyűjtött 
kalászok mielőtt teljesen kiszá­
radhatnának, már romlani kezde­
nek, a kapás veteményeket jég­
verés és tulnedvesség csigázza, 
tehát csak aggodalom vesz körül 
minden oldalról.

Még szinte jól esik ilyen vi­
szonyok közt az a politikai csend,

— Igen Ödön, ez a legfőbb vá­
gyam : hogy magát boldognak tudjam.

S ismét felkacagott, most már 
durva, rekedtes kacagással. A szemei 
szokatlan tűzben égtek s az ujjaival 
idegesen dobolt a kis mozaik asz­
talon.

Hogy a férfi nem felelt mindjárt 
a leány szavaira, az hidegen foly­
tatta :

— Csakhogy én ezt nem mon­
dom ám soha. Érti? Soha. Mert én 
életemben még sohasem hazudtam és 
nem is fogok. És nálam kárba vész 
a Lóri néni minden kecsegtető aján­
lata ; nekem nem imponál, hogy maga 
tartalékos huszárhadnagy, cs. és kir. 
kamarás. Az sem, hogy én, az egy­
szerű, igénytelen Fodor család tagja 
belekerülnék a hires dénesfalvi Dénes 
famíliába, amelynek báró, sőt gróf 
tagjai is vannak, nekem ez mind nem 
imponál. Én a férfiban azt keresem: 
hogy igazi férfi legyen; nem pedig 
dróton húzható bábu.

— Böske 1 elmondott mindent, a 
mit akart? kérdezte nyugodt hangon 
a férfi. Nem volt az arcán a harag­
nak még az árnyéka sem.

A leány még ingerültebb lett erre 
a nyugodt kérdésre.

mely a kedélyek megnyugtatá 
sára alkalmas, fenntartván magá­
nak a nyugodt várakozás elvét, 
hogy ha eljő a nagy munkálko­
dás ideje, akkor majd csak ki­
alakulnak a viszonyok.

Bízzunk, hogy jól fognak ki­
alakulni. Hiszen ha még a jobb 
jövőbe vetett reményt is felad­
nánk, akkor mi lenne velünk ?

Egy élni akaró, életképes, 
törekvő nemzet életében rosszab­
bodás nem állhat elő. Hasztalan 
kisért a kivándorlás réme, mely 
ősszel ismét fellép majd; hasz­
talan lamentálnak a baljósok 
akármit, Magyarország népe élni 
akar és élni fog, megktlzdve a 
sors minden csapásával. Ebben 
a tudatban látjuk szívesen a mai 
politikai szélcsendet, hogy utána 
a tevékenység fokozott erővel 
induljon meg hazánk javára.

Párbajellenes filozófia.
— jul. 16.

Egy sajnálatos esemény tartotta 
lázban városunk intelligenciáját az 
elmúlt héten. Társadalmi életünk két 
kimagasló alakja összekülönbözött 
egymással. Az egyik mélyen sértve 
érezte magát, mert becsületében meg­
támadták s e miatt^ellenfelét tettleg 
bántalmazta ... Ez a tény.

Hogy kinek volt igaza és helye­
sen, vagy helytelenül cselekedtek-e 
az érdekelt felek ahhoz hozzászóla- 
nom jogom nincsen s nehéz is volna, 
mert mindkét úri embert személye­
sen ösmerem s mindkettőjüket nagyra 
becsülöm. De hiába is filozófálnánk 
erről papiroson. Könnyű dolog az 
higgadtan, nyugodtan ülni az iróasz-

— Nem, még van mondanivalóm 
s valami nagy gorombaságot akart 
mondani a férfinak, de amint vélet­
lenül találkozott a tekintetük, a le­
ány valami különös, simogató mele­
get érzett a szive körül s halk, kérő 
hangon csak ennyit mondott:

— Nyújtsa a karját s vezessen 
a társasághoz.

*

Dénes Ödön nem aludt akkor 
egész éjjel. A nyitott ablak mellett 
állva gondolkozott. Eleinte úgy érezte 
magát, mint aki valami nagyon rossz 
álomból ébred fel s sokáig kábult 
még utána. Úgy érezte, mintha arcul 
ütötték volna. Hiszen az a gúnyos 
parvenü leány nyíltan megmondta 
neki, hogy azt hiszi: a vagyonát 
akarja.

Hát Lóri néni tett előtte ilyes­
féle célzásokat, de nyíltan nem volt 
még szó erről.

— Kedves, jó leány — mondta 
Lóri néni — egyszerű, szerény. És 
van még egy tulajdonsága: gazdag, 
egyetlen leány. Az öreg Fodor Antal 
valóságos nábob. És okos, számító 
ember; a vagyon még mindig gyara­
podik. De az öregben minden okos­
sága mellett meg van a parvenü em-
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ZEMPLÉN.

tálnál és kritizálni, vagy elítélni az 
egyiket, vagy másikat. Mert mikor 
az ember agyába tolul hirtelen a vér 
s úgyszólván önkívületi állapotba 
esik, akkor lehetetlen számolni a szen­
vedélynél s nyugodtan filozofálni: 
jó lesz, ha ütők, vagy nem jó lesz t 
Amióta emberek voltak s amíg em- 
berek lesznek ez mindig így volt s 
igv lesz, azt hiszem a kultúrának eb- 
hez csak igen kevés köze van.

De igazán csúnya a társadalom 
viselkedése! A legtöbb ember nem 
is foglal pártállást egyiknél, vagy 
másiknál, hanem ujjong és örül, hogy 
két úri ember bajba, kellemetlenségbe 
került, csak úgy ragyognak az arcok
az újabb és újabb hírek hallatára. 
Pedig az igazi embert mélyen bántja 
a dolog s igaz részvéttel van mind­
két szereplő személyisége iránt, hogy 
a véletlen úgy akarta, hogy az eset
megtörtént. .

Mindkét úri ember az orvosi tu­
dományok tudora, tehát már hivatá­
suknál fogva kell, hogy a kultúra és 
humanizmus legmagasabb fokán áll­
janak s állnak is. Az egyik kedves, 
rokonszenves, jó ember, soha senkit 
egy szóval sem bántott, finom érzésű 
gavallér, a lovagiasság prototípusa. 
A másik, csendben működő tudós, 
aki az egész müveit Európa kongresz- 
szusait látogatja, hogy tanuljon és 
tanítson, aki hivatásában elsőrangú 
művész, országos hirü mütő. . .

Bizony művész ! Amint Paganini 
és Reményi szellemével és kezével 
gyönyörködtette kartársai lelkületét, 
olyan a hírneves sebész keze is, aki 
művészetével eltávolítja az életirtó 
fájdalmas sebeket, hogy százan és 
ezren gyönyörködhessenek még sokáig 
az életben, hogy a szülőket a család, 
reményteljes gyermekeiket a szülők 
visszakapják.

Ha tehát az ilyen férfiú a tudós 
nyugalmával és higgadtságával a pár­
bajt magától elhárítja, azt nem sza­
bad közönséges mértékkel mérni. — 
Lehetetlen őt gyávának tartanom, 
mint akár hányán, akik már sok os­
toba párbajt vivtunk, magamat sem 
véve ki. Sőt mondhatom egész őszin­
tén, hogy nekem imponál ez az egyé­
niség az ő vakmerőségével, hogy 
szembe mer szállani egy egész kon­
venciónál^ társadalommal; ehez nagy 
nagy önuralom és bátorság kell.

A párbaj, már mint az igazi; 
komoly és súlyos dolog. Ott nem le­
het szó a kíméletről. Hát képzeljük 
el, hogy ennek a művésznek a kar­
ját keresztüllyukasztja az az ostoba 
golyó; a kar örökre megbénul. A 
művész nemcsak önmagának és csa­
ládjának hal meg, de meghal sok-

sok aggódó családnak, «■«££•« 
hetesnek. De imponál nekem ez az 
egyéniség végtelenül, mint a párbaj 
ellenes szövetség régi tagjának, aki 
sajnálattal vallom meg, 8ok^lgyá- 
vább voltam és vagyok, mintsem 
hogy visszamerném utasítani a kihi-
VáSt,Hiábtrbbeszélnek uraim 1 Óriási 
hatással és befolyással van a társa­
somra egy ilyen párbajvisszautasi- 
tás. A kedélyek forronganak először, 
mert ilyenhez nincsenek hozzászokva, 
valami meglepő uj dolog, de ha elő­
térbe lép a higgadt megfontolás, ak­
kor magasabb szempontokból, az em­
beriség jövőjének nemessége, a hala­
dás szempontjából bírálva a dolgot 
hálával kell fogadnunk az ilyen uj- 
mutatást, hogy már egyszer felulke- 
rekediék a müveit társadalom azon sze,J amely a párbajt teljesen ki 
akarja küszöbölni a köztudatból, mint 
ahogy a nagy Amerika és Anglia, 
Hollandia, Svéd és Norvégország ki­
küszöbölte társadalmából.

Hála Isten nálunk is halad már 
az emberiség s tért hódit az eszme 1 
Hiszen a múlt nyáron a párbajelle- 
nesszövetség világkongresszusát ná­
lunk tartották meg Budapesten feje­
delmi személyek jelenlétében, az or­
szág egyik közbecsülésben levő nagy, 
nemes, lovagias, gavallér embere Des- 
sewffy Aristid elnöklete mellett! A 
sokat üldözött és vallástalannak hi- 
resztelt szabadkőművesség egyeteme 
is egyhangúlag ellene nyilatkozott a
párbajnak. ., ,.

És látjuk, az utóbbi időkben már 
egész más hangulat nyilatkozik meg 
a párbajról a hadseregnél is, a polgári 
társadalomban is; napról-napra ol­
vassuk az újságokban, hogy a pár­
bajsegédek tagadják már meg az 
elégtételt, ha nyilvánvaló belekötés- 
ről; krakélerségről van szó. Fordul az 
idő kereke, múlté lesz a jelen. Az uj 
hangulatot az emberek csinálják s az 
uj hangulat hullámai tovább és to­
vább fognak terjedni a társadalom 

-tengerén, mig egy nagy hullám végre 
meg fogja ragadni az uj eszme, 
újabb ige, újabb igazság hajóját s 
visszi, ragadja előre a maga utján, 
mig biztos révpartot ér. És a haladó 
modern emberiség e kikötőjében öröm- 
rivalgással, kalaplengetve fogják üd­
vözölni a békesség, az egyetértés, a 
bünbocsánat és a testvériség e pe­
remek hajóját...

Azt beszélik, hogy a vármegyei 
kaszinó elé indítványt adnak be, hogy 
az a férfiú, aki a párbajt el nem 
fogadta kirekesztessék. Anélkül, hogy 
az egyik felet megbántani akarnám, 
hiszen pszihice tudjuk, hogy nem

tehet 6 sem cselekedetéről, ™ 
egyike a legjobb szivü em*)er.®k“® 
s azért az neki be nem számítható, 
de épen azért a másik féllel szem­
ben is felül kell emelkednünk a köz- 
napias gondolkodásból egy maga­
sabb, nemesebb sferába; vetkőztes- 
sük le lelkületűnket az emben sa­
laktól, irtsuk ki a gyűlöletet szivünk­
ből s akkor egész más lesz a néző­
pont és ne ítéljünk könnyelműen 
olyan egyéniségről, akl?ek 
viszont azt kiálltja: Itt állok, nem
tehettem másképen 1

Dr. Ssékely Albert.

Iskolai Értesítők.

berek kicsinyes gondolkozása: fényt 
szeretne a vagyonához; óimért a kas­
télyára s egy jó házassággal gondolja 
elérni mindezt.

— Hát ő, dénesfalvi Dénes Ödön 
épen megfelelő parti lenne a gazdag 
parvenü leánynak. Neki vannak ősei, 
hires nagy emberek s cserébe pénzt 
kapna s megmenthetné az ősi birto­
kot a pusztulástól. Neki is éppen 
megfelelő parthi lenne Fodor Böske.

Az övé maradhatna a kastély, 
ahol boldog gyermekéveit töltötte. A 
hol az édes anyja, az a jóságos sze­
líd asszony mesélt neki: Tündér Ho­
náról, vitéz királyfiról, aki a hétfejü 
sárkány nyal is megvív azért, akit sze­
ret. A park, ahol mint vidám, gond­
talan gyermek futott a tarka pillangó 
után. Az erdő, a susogó zöld lom­
bokkal, pacsirta dalával. Itt járt mint 
boldog ifjú, színes álommal a lelké­
ben ; úgy hitte akkor: ide hozza el 
majd egyszer azt, akit a szive sze­
retni fog. Itt, itt akart boldog lenni, 
a természet szent templomában.

De hát az élet sok mindent meg­
változtat. Ahogy meghalt az édes 
anyja; veszett, pusztult minden. Az 
apja nem törődött semmivel s nem-

_______________________

sokára ő is meghalt. Pusztuló, vesző 
örökség jutott az utolsó Dénesnek. 
És most, hogy bent volt Dénesfalván, 
sok szomorú hirt hallott. Pénzre, sok 
pénzre volna szüksége, hogy meg­
menthetné az ősei hagyományát.

Ez a leány, ez a házasság segít­
hetne rajta.

De ekkor elébe jött a leány gú­
nyos arca, hideg hangja, lealázó sza­
va ... és nem folytatta tovább a gon­
dolatát.

És amint újra átgondolja a tör­
ténteket, úgy érzi, hogy annak a 
gúnyos, parvenü leánynak igaza van. 
Hát férfi az, aki anyagi javakért köti 
az életét egy másik élethez ? Hiszen 
a férfi legszentebb kötelessége, hogy 
küzdjön, dolgozzon az asszonyáért, 
aki a párja, a szerelmese, mindene, 
ügy érzi: elpirul az arca, hogy egy 
percig is tudott gondolni erre ...

Nem 1 ős százszor is nem 1 Vesz- 
szen el inkább minden, pusztuljon el 
ő is, de becsületesen.

Mert ha szerelmet hazudna an­
nak a leánynak: nem lenne becsüle­
tes ember.

És másnap reggel Dénes Ödön 
a legelső vonattal elutazott.

A homonnai állami polgári fiú­
iskola 1908/9. tanévi évkönyvét Cseh 
Elek igazgató szerkesztette. Hetven 
oldalra terjedő, ízléses kiállítású fü­
zet, melynek első közleménye eszté­
tikai s erkölcstani szrmpontból nagy 
értékkel bir. A kisebb klasszikus 
műveltséggel biró ifjúság nehezen 
fogja még megérteni s a stilus min­
den szépsége és könnyedsége mellett 
is önmagára nézve hasznosítani e 
magas színvonalon álló szép müvet, 
de annál nagyobb haszonnal olvas­
hatják aüt a szülök, kiknek valóban 
megszívlelendő tanácsokat ad és a 
helyes nevelésre útbaigazítást nyújt 
a mély gondolkozásu iró emez érté­
kes munkája. Mert az értekezés ke­
gyetlenül ráolvas a gyermekre. Ezt 
pedig a gyermek nem szereti s ta­
pasztalásból tudjuk, hogy amelyik 
már valamennyire is belekóstolt a 
tudományba, gyarló elbizakodottságá­
ban nem tűri az erkölcsi prédikációt. 
Dacára annak, hogy az értekezés 
írója valóban művésziesen szép irály- 
lyal rendelkezik, ez nem fogja von­
zani az éretlen gyermeket az igaz­
ságnak leplezetlen szemléletére. Ezért 
mondjuk, hogy a szülők olvashatják 
nagyobb haszonnal e szép dolgozatot.

Az igazgató évi jelentése nagy 
részletességgel van összeállítva s a 
tanév történetét híven tárja fel. Több 
helyütt a száraz hivatalos adatokon 
kívül magasabb röptű értekezéssé ala­
kul s egyes mondásai mint igazi 
aranyigazságok valóban megszívle­
lendők.

Az intézet növendékeinek lét­
száma egyezik az előző tanévivel, 
dacára hogy a nem messze fekvő 
Nagymihály polgári fiúiskolája rivá­
lisa ez iskolának. A tanulók összes 
száma a négy osztályban 115 volt; 
évközben 2 kimaradt, nyilvános vizs­
gát 113 tett.

Tanítják az intézetben rendkívüli 
tárgyként heti 6 órán a latinnyelvet, 
hogy az esetleg gimnáziumba átlépő 
ifjak e tárgyból előlegyenek készülve. 
Mint rendkívüli tárgy szerepel a he­
gedű tanítás is, melyet csak helye­
selni lehet, bár szívesen látnók e reál 
irányú intézet rendkívüli tárgyai közt 
a gyors és gépírás tanítását is. Mert 
arra is kell számítani, hogy sokan 
mennek ki egyenesen az életbe azzal 
a négy polgári iskolai tanulmánynyal 
s ezek gyakorlati pályájukon a most 
nevezett stúdiumoknak vajmi nagy 
hasznát láthatják.

Az ifjúság egészségi állapota 
kedvező volt, az intézet helyiségei 
azonban nem felelnek meg a modern 
pedagógiai követelményeknek. —- Mi 
úgy értesültünk, hogy az itt szüksé­
ges építkezés már nem késik sokáig 
s az ország határszéléhez közeleső 
eme kulturális intézet mielőbb meg­
felelő elhelyezést nyerend.

Anyanyelvi tekintetben a tanulók 
53%-a magyar, 30% német s 17°/o 
tót. Az igazgató panaszkodik is, hogy 
a teljesen kielégítő előhaladást a ta­
nulók magyarnyelv-ismeretének hiá­
nyossága gátolja s ez a körülmény a 
tanári kar munkáját is rendkívül
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megnehezíti. Aláírjuk, hogy ez igy 
van; de annál nagyobb értékkel bir 
aztán a bíráló közönség előtt a ta­
nári kar munkája, mert az értelem 
fejlesztésen kívül magyarosított is, 
tehát a hazai kultúra terén fokozott 
munkát teljesített.

Szigorú gond fordittatott a val­
lásos nevelésre. Az iskolai ünnepé­
lyek mindig isteni tiszteletekkel kez­
dődtek s vallásos kötelmeik teljesíté­
sében a tanulók híven ellenőriztettek.

Van az iskolának önkőpző s dalos 
és zeneköre. Nemzeti ünnepeinket 
megültók.

Dr. Dudás Gyula kir. tanfel­
ügyelő több Ízben meglátogatta az 
intézetet. A kiváló tudós tevékenysé­
gétől várjuk az uj építkezésnek is 
mielőbbi keresztülvitelét.

A tantestület 6 rendes tanárból 
s 5 hitoktatóból áll.

Érdemsorozati táblázatot nem kö­
zöl az évkönyv, de a kitűnő rendű 6 
növendék neve kiemelkedő betűkkel 
van nyomatva.

Vallásra nézve volt róm. katb. 
38, gör. kath. 7, protestáns 18, izr. 
60. Tandíjmentességben 19 részesült. 
Előmeneteli tekintetben 6 kitűnő, 12 
jeles, 26 jó s 36 elégséges általános 
osztályzatot nyert, megbukott 34, kik 
közül 27 javító vizsgát tehet, 7 azon­
ban osztályisméllésie utaltatott. Ma­
gaviseletből 2 nyert „szabálytalan
osztályzatot. .

A végzett tananyag s a jövő 
évre szükséges tudnivalókon kívül 
beszámol az évkönyv az ifjúsági egye­
sületek és körök működéséről s zára­
dékul közli az intézet rendtartási sza­
bályait, valamint az 1909/10. tan­
évben használandó tankönyvek jegy­
zékét. y•

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Véglegesítés. Zemplén várme­
gye főispánja Virág Ferenc sztrop- 
kói utbiztost ezen állásában véglege­
sítette.

X Jegyzőválasztás Sárospatakon. 
A Fodor Jenő lemondásával ürese­
désbe jött sárospataki közigazgatási 
jegyzői állásra folyó hó 14 én délután 
ejtette meg a választást Sárospatak 
község képviselőtestülete, dr. Besse- 
nyey Zenó járási főszolgabíró elnök­
letével tartott tisztújító közgyűlésén. 
Az állásra öten pályáztak. A főszol­
gabíró a pályázók közül négyet je­
lölt. A képviselőtestület szavazat- 
többséggel Küttl Árpád sárospataki 
közigazgatási jegyzőt választotta meg.

)( Helypénzszedési jog bérbe­
adása. A királyhelmeci vásárokon 
szedhető helypénzszedés joga folyó 
hó 20 án fog a királyhelmeci község­
háznál kilenc hónapra bérbeadatni.

)( Betöltendő segédjegyzői állás. 
A vécsei körjegyzőségben rendszere­
sített segédjegyzői állásra folyó hó 
22-ikéig adhatók be pályázatok a 
gálszécsi járás főszolgabírójához.

x Bérbeadó vadászati jog. A Ki- 
rólyhelmeo község határában gyako­
rolható vadászati jog julius hó 20-án 
fog a királyhelmeci községháznál hat 
évre bérbeadatni.

HÍREK.

— Személyi hireb. Dókus Gyula 
kamarás, alispán folyó hó 14-őn hat 
heti szabadságra Otátrafüredre uta­
zott. - Beregszászy István kir^ ta­
nácsos, tanfelügyelő folyó hó 16-án 
kezdte meg 4 heti szabadság idejét. 
Távolléte alatt a hivatal vezetője Grot 
Lajos kir. segódtanfelügyelő.

— Mai Tárca-rovatunk a lapunk 
közönsége által előnyösen ismert 
tárcairónő, Főnyi Ilonka tollából „Fo­
dor Böskeu címmel egy novellát kezd 
közölni. A tárgy, mit a közvetlen

Nagy Occasio!
SeMn EíMqi és Emm D. óéi

Az összes raktáron lévő nyári áruk, n. m. Batisztok, Bre­
tonok, Zefirek, mosó és gyapjú Grenadinok, mosó és 
Delinek, Foplinok, gyapjú szövetek és ruha vásznak mélyen 

leszállított árakban kerülnek eladásra.
.A.Z occasio "vásár j"CLl. 20-igr tart.
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stylusu novella feldolgoz, egy vonzó 
Jyrai regény, melynek az anyagi rom­
lás szélén álló világfi, a gazdag „par- 
venü" leány s a naiv Szentimrey 
Kató a hősei. A tárcának hármas 
beosztása lévén, annak másik két ré­
szét folytatólag adjuk le lapunk kö­
vetkező két számában.

— Áthelyezés. A sátoraljaújhelyi 
törvényszék elnöke, Szalai Ferenc 
homonnai járásbirósági hivatalszolgát 
saját kérelmére áthelyezte a király- 
he'lmeci járásbírósághoz.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy özv. Kampauer Gusztáv- 
né szül. Schüszterl Lujza élete 80-ik 
évében Vecsésen elhunyt. Az elhunyt­
ban Danzinger Lenke volt sátoralja­
újhelyi, jelenlegi vecsési áll. elemi 
iskolai tanítónő édes anyját gyászolja.

— Baleset. Sajnálatos baleset 
érte Zwolinszky Lajos takarékpénz­
tári könyvelőt. Kirándulásról tért haza 
barátaival egy kis kocsin, mikor a ló 
elragadt s Őrült iramban röpítette 
magával a fogatot. Közben eltört a 
kocsi rudja is s a kocsi felborult. 
Zwolinszky Lajos a kocsi felborulása 
közben oly szerencsétlenül esett ki a 
kocsiból, hogy egyik lába bokájában 
kificamodott. A baleset érte takarék- 
pénztári könyvelőt a közkórházba 
szállították fel, hol súlyos sebével 
ápolás alatt áll. Két társának, kik vele 
együtt voltak, a véletlen szerencse 
folytán semmi bajuk nem történt.

— Időjárás júliusban. A Meteor 
jóslása szerint julius hónapban az 
időjárásra befolyással hat csomópont 
lesz. A 15-iki csomópont emelőleg hat 
a meleg érvényesülésére, valamint a 
17 és 19-ikiek is, amidőn napkitöré­
sek esetére jégverések is valószinüek. 
Hőcsökkenést a 21-iki csomópont van 
hivatva bevezetni, amelyet újra Ju­
piter képez. Ennek jellege lehet zi­
vataros, viharos, szeles, vagy csapa­
dékos. Azt követőleg újra nyári me­
leg idő várható. Julius havának hát­
ralevő csomópontjai 15, 17, 19, 21, 
23 és 25-ikére esnek, melyek közül a 
15 és 21-ikiek a legerősebb hatásúak. 
A 15-iki meleg, inig a 21-iki zivata- 
taros, viharos, esetleg jégesős jel­
leggel.

— A szerencsi bankóhamisitót 
elitélték. Nagy szenzációt keltett an­
nak idején Szerencsen és vidékén, 
mikor Kozma József ottani hentes­
mestert, a szerencsi ipartestület el­
nökét a csendőrség letartóztatta. Ak­
kor közöltük, hogy a Szerencsen te­
kintélynek örvendett polgár bankó- 
hamisításért s hamis bankó terjesz­
téséért lett letartóztatva, tagja lévén 
annak a Debrecenben működő hamis 
pénzgyártó szövetkezetnek, mely hi­
székeny emberek becsapásával s ha­
mis pénz terjesztésével manipulált. 
A bűnösök, köztük Kozma József is, 
legutóbb állottak a debreceni bíróság 
előtt, mely Kozmát két és fél évi 
börtönbüntetésre Ítélte.

— Training foot-ball match, A 
.Sátoraljaújhelyi Athleticai Club," 
mely nagyon szép sikerrel s tagjai­
nak élénk érdeklődése mellett halad 
a fejlődés utján, legutóbb nagyszámú 
érdeklődő közönség jelenlétében ren­
dezett foot-ball match-et versenypá­
lyáján. A legközelebbi training-match 
holnap, folyó hó 18-ikán délután 6 
órakor lesz megtartva s felhívjuk az 
érdekes versenyre az érdeklődő, sport- 
kedvelő közönség figyelmét.

— Rejtélyes haláleset. Folyó hó 
15-ikén Liszka községből egy beteget 
hoztak ápolás céljából a sátoraljaúj­
helyi közkórházba, kinek betegségi 
tünetei arra engedtek következtetni, 
hogy a beteg epileptikus rohamok-

szenved. Olcsvári Gyula, 45 éves 
váltóőr, liszkai lakos volt a 

szerencsétlen beteg, akit az orvosok 
azonnal a leggondosabb ápolás alá 
vettek. Az orvosi ápolás azonban nem 
gyógyíthatta meg a beteget, aki f. hó 
lo-ikán kiszenvedett anélkül, hogy 
eszméletre tért volna. A rohamok 
melyek a beteg életét kivégezték’

epilepsziára engedtek következtetni, de 
olyan gyanús tünetüek voltak, hogy 
a hullát fel kell boncolni a halál oka 
megállapítása céljából, mert az is le­
het, hogy a halott mérgezés áldozata. 
A hullaboncolás, mely ma lesz foga­
natosítva, ki fogja deríteni a halál 
igazi okát.

— Tanitóegyesületi ülés. A f. 
zempléni egyházmegyei tanítóegyesü­
let folyó hó 14-én, Sátoraljaújhelyen 
tartotta meg évi rendes közgyűlését 
Péter Mihály gálszécsi lelkész és 
Dókus László kettős elnöklete alatt. 
A közgyűlést Péter Mihály elnök 
nyitotta meg, mely megnyitó beszéd 
a Kálvin emlékének volt szentelve, 
abból az alkalomból, hogy épen né­
hány nappal ezelőtt, jul. 11-én ülte 
meg a magyarországi ref. egyház, 
a nagy reformátor születésének négy­
százados évfordulóját. A közgyűlés a 
magas szárnyalásu, mesteri kézzel 
megirt beszédet szóról-szóra jegyző­
könyvébe foglalta. Második tárgya 
volt a gyűlésnek a köri gyűlések 
jegyzőkönyvének felolvasása s az 
azokban foglalt indítványok tárgya­
lása, melyek közt legfontosabb azon 
határozat, hogy a tanítói kar nézze 
át az összes népiskolai könyveket s 
azokra vonatkozólag a használható­
ság tekintetében véleményét terjessze 
be. A múlt gyűlésen kitűzött ezen 
pályakérdésre: „Miképen fejlesztheti 
a tanító a népiskolai növendékekben 
az önkormányzat iránti lelkesedést", 
nem érkezett pályamunka. A múlt 
évben az egyesület alapszabályait át 
dolgozta és megerősítés végett a mi­
nisztériumhoz felterjesztette, de a mi­
niszter némely pontokat (pl. a köz­
gyűlésről elmaradtak birsága) kifogá­
solt. Most újabb felterjesztéssel élt 
az egyesület. Az egyesület pénztára 
szépen gyarapodik. Á jövő évi köz­
gyűlés helyéül Gálszécs tűzetett ki.

— A Bodrog halottja. A lada- 
móci mészégető telep kocsisát Bodó 
Mártont legutóbb halálosvégü szeren­
csétlenség érte. — A kocsis lovait a 
Bodrog folyóba vitte füröszteni s 
egyikre ráülve hajtott be a folyóba. 
Eközben az egyensúlyt elveszítvén, 
lebukott a lóról s úszni nem tudván 
elmerült a habokban. Hulláját később 
kifogták, mig a ló kimenekült a ve­
szedelemből.

— Japán drámai színtársulat Sá­
toraljaújhelyben. Folyó hó 25-ikén 
érdekes színházi estéje lesz a sátor­
aljaújhelyi Tháliának. Ilanako, a to­
kiói császári színház drámai hősnője 
s társulata mutatkozik be Sátoralja­
újhely város közönségének. A társu­
lat Lvi-fn japán iró két egy felvoná- 
sos drámáját fogja előadni „Teaház­
ban" s „Otake" címmel. A darabok 
közvetítési nyelve természetesen ja­
pán lesz, de a drámák menetét, cse­
lekményét, erkölcsi tanúságát megér­
teti az előadók játéka a nyelv ismerete 
nélkül is. A társulatnak Hanakón kí­
vül Cho Cho-San, Muracara és Sato 
a tagjai. Az érdekesnek Ígérkező elő­
adásra a belépőjegyek a rendes szín­
házi árnál valamivel magasabb ára­
kon vásárolhatók meg, mire nézve a 
falragaszok adnak felvilágosítást. Az 
előzetes érdeklődés következtetni en­
ged arra, hogy az érdekes japán drá­
mai estén telt háza lesz a sátoralja­
újhelyi szinháznak.

— Olcsó internátus. A sárospataki 
ref. főiskola internátusában teljes ellá­
tás szakfelügyelettel egy iskolai évre 
600 koronáért kapható. Jelentkezni 
augusztus 31-ig lehet. Kívánatra tel­
jes szabályzatot küld a főiskolai igaz­
gatóság.

— Rosszak a szivarok. A kir. 
pénzügyigazgató junius hónapra vo­
natkozó jelentése szerint vármegyénk 
területén e hó folyamán 6827 kor. 
15 fillérrel kevesebb jövedelme volt 
az államkincstárnak a dohányjöve­
dékből, mint a múlt év hasonló idő­
szakában. E körülmény főként annak 
tudható be, hogy a rövid, portorikó 
és kuba szivarok, melyeket a nem 
milliomos közönség leginkább fo­
gyaszt : napról-napra komiszabbak

úgy, hogy a szivarok rosszasága miatt 
igen sokan mérséklik dohány fogyasz­
tásukat.

— Árvíz Laborcfőn. Laborcfőről 
értesítik lapunkat, hogy folyó hó 14-én 
a nagy esőzések folytán a Laboré fo­
lyó túláradt és kiön.ött. A rohanó ár 
sok kárt tett, mely az áll. elemi is­
kolát is érte. A Laboré partján fekvő 
iskola udvarán ugyanis a téli fűtésre 
felhalmozott fát a kiöntött viz elra­
gadta úgy, hogy csak nagyon kis ré­
szét lehetett megmenteni.

— Előnyös birtokvétel. Eladó 
Sátoraljaújhelyben a Kazinczy-utcá- 
ban vízvezeték és villanyvilágítással, 
kocsiszín és 2 istállóval (3—10 ló ré­
szére) felszerelt ház. A házban van: 
egy 8 szobás lakás, mely 2400 kor., 
egy 2 szobás lakás, mely 280 kor. 
és 3 kisebb helyiség, mely 300 koro­
nát jövedelmez. A házhoz tartozik egy 
567 0-01 terjedelmű telek és egy 
1000 hordós borpince, továbbá a ház 
mellett van l3/* kát. hold beültetett 
csemege-szőlő terület, Vs hold gyü­
mölcsös. A birtokhoz tartozik még a 
vasút állomástól 10—15 percre a Sá­
torhegy déli lejtőjén a herceg Win- 
disch-Grátz szőlője mellett levő 10 
kát. hold területű szőlő, melyen 2 
szoba és konyhából álló nyári lakás, 
egy vincellér lakás, présház, istálló, 
teljes gazdasági felszerelés és 3Y4 k. 
hold gyümölcsös. Az idei termés a 
vevőé. A felsorolt birtoknak eladási 
ára 150 ezer kor. A vételárhoz 50,000 
kor. készpénz szükséges, 40 ezer kor. 
t;her maradhat az ingatlanon, mig 
60 ezer kor. 6 éven át volna törlesz­
tendő. Aki ezen előnyös vételre reflek­
tál, forduljon felvilágosításért kiadó- 
hivatalunkhoz.

— Finom fosztott talu eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Eladó egy jókarban lévő trimó, 
egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Szemgyúgyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.

Menyasszonyi-selyem
méterje 1 korona 35 fillértől kezdve minden 
színben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag minta választék postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürieh

Muschong-buziasfürod

BUZIÁSI FHDNira
üdít - gyógyít

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykö és fövényképzödós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huni- 
tos bántalmainál kitiinő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diszkant miskolci 
gépgyáros cég kitűnő könyökszerke- 
zetü és viznyomásu borsajtóira, vala­
mint legújabb „Villám" centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők külö­
nösen a cég által feltalált és készített 
Rákóczi, Kincsem és Hegyalja bor­
sajtók, nemkülönben a nagyüzemü 
préseléshez készített Rákóczi-kettős 
kosaru sajtók, melynél a régi világ

fából készített prése zseniálisan egye­
sítve van a modern technika vívmá­
nyaival. A sajtók felső része ac£l, 
alsó része faszerkezet. Ennélfogva a 
must seholsem érintkezik vasrészekkel, 
hanem csak a fával, ami a must 
színét, izét, zamatját nem befolyásolja. 
A törkölyt sem kell összevagdalni, 
hanem kisebb darabokban is könnyen 
kilehet venni. Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. 
mezőgazdasági, az 1906. évi nagy­
váradi, 1907. évi pécsi országos ki­
állításon a cég borsajtói első díjjal, 
arany éremmel lettek kitüntetve. A 
cég ingyenes árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

SZÍNHÁZ.

A szini-évad előkészítése.
— jul. 18.

Sátoraljaújhely város közönsége 
még ugyan jó távol van az őszi szini- 
évad beköszöntésétől, de a jövő szini- 
évad ügyét már most aktuálissá te­
szi azon körülmény, hogy Palásthy 
Sándor igazgató már majdnem telje­
sen szervezte az uj társulatot, mely- 
lyel városunk színházlátogató közön­
sége igényeinek kielégítésére vállal­
kozik.

Már megírtuk a társulatról, hogy 
innen való elvonulása idejétől kezdve 
hol működött. Hirt adtunk a nagy- 
mihályi, gálszécsi szereplésről, mely­
nek bevégeztével a társulat most 
Mezőhegyesre vonul. A társulat ezen 
a helyeken még a régi tagjaival mű­
ködött és működik, de augusztus hó 
folyamán már mint uj társulati ta­
gokból alakult művészi egység fogja 
teljesíteni feladatát.

Palásthy Sándor színigazgató 
nagy gonddal s szakértelemmel szer­
vezte újjá társulatát, mely uj szerve­
zésében legelőször Losoncon fog be­
mutatkozni, ott tanul teljesen össze, 
hogy azután Sátoraljaújhelyben már 
mint teljesen harmonikus, pontos 
összmüködésre képes, összetanult mű­
vészi egység teljesíthesse feladatát.

Mi a magunk részéről, ismereté­
ben az uj társulat szervezésének, az 
uj tagok névsorának s azok művészi 
képességének már előre is bizalom­
mal, rokonszenvvel nézünk az újon­
nan szervezett művész-gárda műkö­
dése elé, mert az uj tagok szerződ­
tetése kétségtelenül erősíteni és emelni 
van hivatva a társulat művészi nívó­
ját. Anélkül, hogy megakarnók előzni 
a szinügyi bizottságot Ítéletünkkel, 
teljes meggyőződéssel vagyunk bátrak 
kifejezést adni ama véleményünknek, 
hogy az újonnan rekonstruált Palásthy 
társulat — egy előreláthatólag magas 
színen álló, változatos repertoárral — 
uj művészi egységében ki fogja elégí­
teni közönségünk igényeit.

Az átszervezés a társulatot az uj 
szerződtetésekkel jóformán teljesen 
újjá tette. A régi társulatnak csak 
azok az erői maradtak vissza, kik 
közönségünk osztatlan rokonszenvét 
bírták s ha nélkülözni is fogunk egy 
pár ismert tagot, a helyükre szerző­
dött művészi erők olyanok, hogy fe­
ledtetni fogják őket s nem kell fél­
nünk egy szerepkörben sem a vissza­
eséstől, devalvációtól.

A régi társulatból csak Palásthy 
Sándort, Tábori Fridát, Szalóki De­
zsőt, Pozsonyi Lenkét, Magas Bélát 
s Fekete Rózsit fogja a közönség vi­
szontlátni s esetleg Völgyi Rezsőt, 
ha Czobor Ernővel megegyezni az 
igazgatónak nem sikerül.
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A társulatnak Palástby Sándor 
gondos szervezése öt énekesnőt ad. 
A közönség méltánylását teljesen bíró 
Tábori Frida s Szalókinó Pozsonyi 
Lenke mellé a társulathoz Mike An­
na, Kassai Rózsi ka s Oéliczky Erzsi 
énekesnők szerződtek, olyan erők, kik 
nagyobb színpadokon állották ki ké­
pességük művészi tüzpróbáját. Á ko­
mikai szerepkört Halasinó Serfőzy 
Etel fogja betölteni, drámai szende 
Halasy Mariska lesz, Magasné Fekete 
Rózsi naiva szerepkört kap. Az ope­
retta ensemblét nyolc sagédszinésznő 
s két táncosnő fogja kiegészíteni. 
Csupán egy női szerepkör vár még 
betöltésre uj szerződtetés révén: a 
drámai hősnőé s ez irányban Pa-

lásthy szintén tárgyalásokat folytat, 
melyek azonban még eddig nem ve­
zettek eredményre.

A társulat női tagjaihoz csatla­
kozik a művészi készségben nem ke- 
vésbbé erős férfi személyzet. Palásthy 
Sándor, Szalóki Dezső operetta ren­
dezők s színészek, Magas Béla drá­
mai rendező s főhős mellett neves, 
intelligens, tehetséges férfi előadó 
személyzet van szerződtetve. így Sza­
kács Andor hősszerelmes, Boynár 
János kedélyes apa, Krasznay An­
dor szalonkomikus, Juszth Gyula 
operett buffó, Mihályi Lrnő tenorista, 
Parlaghy Béla lyrai tenor s Szende 
Ferenc baritonista. A lyrai-szerelmcs 
szerepköre Völgyi Rezső, vagy Czo-

bor Ernővel lesz betöltve. Az előadók 
mellé jön a férfikar nyolc segédszi- 
nészszel.

Á tizennégy tagú zenekar élére 
a vidéki karmesterek kiváló képzett­
ségű tagja Szemerjei D. Tibor lett 
szerződtetve.

Ez tehát az uj társulat s ha az 
uj tagokat hírből valaki nem ismerné 
s nem hallott volna is művészi érté­
kükről : látható, hogy minden szerep­
kör gondos betöltésre leP. Ez az uj 
társaság lesz hivatva a közelgő őszi 
idényben városunkban a művészi hi­
vatást teljesíteni s amint előttünk a 
tagok névsora után a közelgő idény 
képe kialakul, úgy látjuk, hogy az

nem lesz híján a művészi nívónak és 
tartalmasságnak.

Az elbírálás s a társulat művészi 
értékéről való meggyőződés különben 
a szinügyi bizottság feladata lesz, 
mely bizonyryal kötelességének fogja 
ismerni, hogy a társulatot Losoncon 
uj szervezésében s összmüködésében 
megtekintse s beszámoljon impresz- 
szióiról, közönségünk tudomására hoz­
va : mit várhatunk, mit fogunk kapni 
s mit remélhetünk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
II. B. A vers nőm közölhető.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

X T

Valódi Mnni szövetek
M HÓI. hl tavaszi is nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hossza
telje# férfi ruhá­
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért,
------ .tigy leíöltöszövetet, turista! ódent, selyem-
kamgamt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Siegel-Imhof Brünn
mwtik Ingyen éa bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevö 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. vriási választék. — 
Mintahö, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete

Sárospatakon.
— Alaptttatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz- 
kőzlőm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen'

Jíarmat-jéle 3zr. fiu-3nternáhis 
jtáramarosszigeten.

Megnyílik szeptember 1-én.
Az intézet czélja a máramaros- 

szigeti iskolákba járó vidéki tanulók­
nak alkalmas otthont szolgáltatni, a 
szülői nevelést pótolni, reájuk fel­
ügyeletet gyakorolni, őket a tanul­
mányi előmenetelben gyámolitani, 
segíteni.

Szakszerű felügyelet, gondos ne­
velés és jó ellátás biztosittatik.

Ellátási dij havi 50 korona.
Jelentkezéseket elfogad, prospek­

tust bérmentve küld és minden fel­
világosítást megad

Harmat Jenő,
igazgató-tulajdonos.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcza 3. sz. Dubay- 

téle házban az emeleten egy 
külön bejáratú tágas szoba, a 
mely hivatalos helyiségnek is 
megfelel, azonnal kiadó.

Árlejtés! hirdetmény.
A nagytorouyai ref. lelkész­

lak építésére és a ref. templom 
tornyának javítási — összesen 
10,000 koronára költségeit — 
munkálataira szóbeli és Írásbeli 
árlejtés hirdettetik. Az árlejtés 
f. évi julius hó 25 én délután 
3 órakor a nagytorouyai ref. 
iskola helyiségében tartatik meg. 
Bánatpénzül a költségeit összeg 
tiz százaléka teendő le.

A terv és költségvetés alul­
írottnál bármikor megtekinthető.

Nagytoronya, 1909. jul. 16.
Minden kereskedésben kepható! Román Ernő,

nagytorouyai ref. lelkész.

ZiOsaf

SS mm- rét
r»-Á

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvarát Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

| Zemplén-Ladmóczi Mész-és flgyagípar pj 
I Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |
pj Ajánljuk a t. építő, építész pj 

és mészkereskedő urak szives w] 
[SJ figyelmébe az általunk kizárólag El 
gj fával égetett, teljesen kőmentes |5j

ü I. rendű 1
| darabos meszel, j
gj mely kiadós voltánál fogva az gj 
ni összes hazai termékeket felül- ra
®U múlja. »

Levélbeli megkeresésre azon- LJ 
El nal válaszolunk, távirati meg- EJ 
El rendeléseket elfogadunk. Elm El
gj Zemplén-Ladmóczi Mész-és agyagipap |
gj Részvénytársaság. gj

gJ Sürgönyeim : Mésztársaság Saujhely. gj 
gj Telefon szám : 32. gj

Kiadó lakás.
Kazincy-utcai házamban f. é. 

augusztus hó 1-tól kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll : 
három szoba, üvegveranda, fürdő­
szoba és a szükségelt mellék- 
helyiségekből. E lakáshoz tarto­
zik továbbá egy gyönyörű disz­
kért is.

Ugyanott jó karban lévő, kü­
lönféle bútor eladó, a többek 
között egy igen szép szalón be­
rendezés is.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
dr. Székely Albert ügyvédi iro­
dájában Sátoraljaújhely, vagy a 
tulajdonos budapesti lakásán (I., 
Enyedi utca 18. II. emelet 3 ajtó.)

Csapó Lajos.

Eredeti 'C“ benzin-lokomobilok 1
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ELISMERT LEGHIRESEBí
CSÉPLÖKÉSZLETEK.

TELJES JÓTÁLL A] 
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR. 
MEGTEKItf 
HETÖK.

Elsőrendű
r5ZIVÖ&RZTElEPEK 

"ÜZEMKÖLTSÉG,
’lóerő óránkint
KB. n-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA.. 
ÁRJEGYZÉK INQYENj

A sátoraljaújhelyi ha­
tárban, a gyártelep kö­
zelében levő több hold
jó minőségű szán­
tóföld eladó. Bővebb 
felvilágosítást Landes- 
mann Miksa könyvke­
reskedő ur nyújt.
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készlet.

KOZMETIKAI 
GYÓGYINTÉZET
Budapest, IV., Kossuth tiios-u. V, I. em.

00- Al&plttatott 1892. 'W

Az intézet az emberek szépítésével 
foglalkozik. A beteges, hibás bőrt meg­
gyógyítjuk. Az elhanyagolt, eIr0™1?“.börAt 
helyreállítjuk. A csúnyát megszépítjük. A 
szépet konzerváljuk, bogy mindig szép 
maradion Orrot, fület, kezet, lábát, keb­
leket formássá teszünk. Az arcvonásokat 
finomítjuk, fiatalítjuk. A hajat
megmentjük, a fölösleges hajnovést örökre 
kipusztitjuk. Minden elképzelhető szép­
séghibát jótállás mellett gyógyítunk. 
Honoráriumot csak siker esetén foga­
dunk el. Az Intézet föl van szerelve a 
komoly orvosi kozmetika és a modern 
szépségápolás minden hathatós eszközével. 
Nem csodaszerekkel dolgozunk, nem smin­
keléssel kezelünk, hanem kipróbált gyógy­
szerekkel és tudományos eljárásokkal. A 
kik az intézetet nem látogathatják, azok­
nak saját szépitőszereinket ajánljnk. Hogy 
szereink ártalmatlanok, arról orvosaink 
garantálnak. Hogy szereink biztos hatá­
snak, azt — aránylag csekély reklám mel­
lett — óriási forgalmunk bizonyltja, mert 
a közönség egymás közt aicsóri és ajánlja 
azokat. Intézetünk főorvosának — Jutassy 
József dr. bőrgyógyász, egészségtan tanár 
urnák — ideája szerint szépitöszereinkböl 
az ismert szépséghibáknak megfelelőleg 
ötféle készletet állítottunk össze, ezek ■

Dnrónnln A díszes dobozban van egy 
DUlu[)UlU“ dr. Jntassy-fóle Kozmetikus­
ig An 71 aj szappan, egy dr. Jutassy-
nCíiilCli féle Kozmetikus-kenőcs és 
egy dr. Jutass y-féle Arczmasszirozó- 
készülék, illusztrált használati utasítással. 
— Szolgál a kényes, érzékeny, száraz, 
petyhüdt, ránezosodó, durva, hámló, liba­
bőrös, sömörös bőr ápolására és szépíté­
sére. Ára 5 korona.
Dnrrfxrndxrifn A díszes dobozban van egy I 
BUI^jUqJUU- mitesser-nyomó-kószülék, 
JrÁQyjnf egy dr.Jutasy-félo gyógy-1
RvOálGL szappan, egy dr. Jutassy-
féle Arcztej és egy dr. Jutassy-fóle Bórax 
gyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arcz 
ápolására szolgálnak. Gyógyítják a bőrat-l 
kát (mitesser), a pattanásokat (vimmerli),! 
a börlikacsokat (pórus), a túlságos izza- 
dást, a vörös orrot, vörös kezet és fagyási 
foltokat. Kimerítő használati utasítással | 
ára 5 korona.

A dobozban van egy dr. Jn 
tassy-féle Arczviz és egy] 
dr. Jntassy-féle Szeplő-ke- 
nőcs. Ezek a szerek gyön­

géden koptatják a felső bőrt s ez által 
elmulasztanak minden barna foltot és hó-1 
fehérré teszik a bőrt az elsárgult, nap­
sütött, lebarnult arezon és kézen. Szeplőtl 
és májfoltot gyökeresen elmulaszt. Kime-| 
ritő használati utasítással ára 5 korona.
Rfírhámliláin A dobozban van egy dr. I
DUIlldiiiluoZlU Jutassy-féle Hámlasztó
if mlát viz és pey dr Jutassy-
AGoálGl. féle Hámlasztó-kenőcs.
Ezek a szerek erélyesen és gyorsan le­
hámlasztják a felső bőrt és vele minden] 
tisztátatanságot. Az egyenetlen bőr meg­
simul tőlük, a kérges bőr megpuhul. Si­
keresen lehet használni régi nagy bőrpó­
rusok, pattanások utónyomai, himlőhely | 
és sebhely simítására. Lencsék és szemöl­
csök ellen, továbbá régi makacs májfol­
tok ellen. Alapos használati utasítással | 
ára 5 korona.

A dobozban van egy dr. 
Jutassy-fél Hajszesz és I 
egy dr. Jutassy-féle Fej- 
masszirozó készülék a | 

fejbőr erősítésére, edzésére. — Ezen el­
járás megállítja a zsírosságtól, hajkorpá­
tól és ragálytól származó hajhullást, meg­
szünteti a haj törést (hajmoly) s forszírozza 
a hajnövést. A hajat nem ősziti. Haszná | 
lati utasítással ára 5 korona.

Egyszerre több készlet használható.
Minden készlethez mellékelve van dr. Ju­
tassy Szépségápolás czimü könyve. A 
készletek vásárolhatók vagy postán ren-| 

delhetők ezen a czimen:

KOZMETIKAI
GYÓGYINTÉZET

ELÁRUSÍTÓ-OSZTÁLY

Budapest,(W., Kossuth Lajas-u, i, |. em.

BBBBBBB

1907. pécsi kiállításon aranyérem s disznklené-

I

1901. temesvári kiállítás, I. dij díszoklevél.
1902. országos gazdasági kiállítás Pozsony, 
I dij. aranyérem. 1902. borászati kiállítás 
Eger, I. dij, díszoklevél és aranyérem. —

1906. Nagyvarad : I. dij, díszoklevél.

Borsaitok
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü „Kossuth", „Kincsem", „Hegyalja* 

„Acélorsós", a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű viznyomásu (hydralikus)

kettős kosaru. ssijtolr
nagyüzemi! préseléshez.

Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érintkezik vasrószekkel! Egyszerű 
kezelés! Óriási erőkifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető 1

Egy ember által könnyen kezelhető!
Szőlőzuzók és Bogyózók. — „Villám" legújabb centrifugális bogyózó-

és zúzógépek.

SZILÁGYI és D1SKANT gépgyára MISKOLCZ.
Árjegyzék ingyen.

I

t

Azon mélyen tisztelt gazdák, kik fflkászáló és kévekötő arató­
gépeket óhajtanak vásárolni, saját érdekükben kérjenek prospektust

MASSEY-HARRI j

iií kévekötő,
MASSEY-HARRI 8 ÜASSEY-HARRIS

1

fOkaszáló, aratógépekről.

Hariellen kivüll
MASSEY-HARRIS COMPANY, TORONTO,

ésíikamerikai fűkaszáló- él aratógépgyár.
I! I A világ legszaüdabb gyártmánya ! 11
vorérkó-viseiő: Komsiein Gyula Sándor

Utazók és üg-ynókök utoa nincsenek.
Közvetlen kérdszösködásek kéretnek. ^

| Fleischer és Társa |
B gépgyára és vasöntödéje K A S S Á N. |
B Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok j|j B szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jóhirnevü JS 
B gépeit a nyári idényre nevezetesen: |g

Cséplőkészleteit könnyű járással gj
járgány vagy gőzmozgony általi B
hajtásra; a

is alkalmazva, szalmarázó készü­
lékkel, vagy anélkül.

H2 Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden- 
53 nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka- 
53 zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p. 
@ Hencze-főzőket, cukrositókat, maláta- és 
B burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag- 
53 pörkölőket, malomberendezéseket stb.
B Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté- 
B kény készletét tartjuk állandóan.

0
0

B

B
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- 

mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

EI&BBBBBBBBBBBBBBBBBBBI^BBBBBB

Hordó eladás.
Van szerencsém az igen tisz­

telt szőlőbirtokosok szives tudo­
mására hozni, hogy itt Sátoralja­
újhelyben, saját bodnármühelyem- 
ben

gönczi és nagyobb hordóhat
gyártatok, melyek tartósságáért 
és jóságáért kezességet vállalok.

Főtörekvésem oda irányul, 
hogy a magas fa- és munkaárak 
dacára t. megrendelőim hordó- 
szükségletüket nálam minél jutá­
nyosakban szerezhessék be, miért 
is szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel
Goldstein Sámuel.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és 
pontosan eszközlök.

Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb­
ben tisztit és fest bár­
mily szinre, női ruha 
szövetet guvliroz

r
ruha fest# és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. 
Saját házában.

Gazdatiszt
ki a magyar, német és tót nyel­
veket bírja, jelenleg egy 1000 
holdas grófi uradalomban 2 év 
óta mint lovászmester és 7 éven 
át mint ispán mőködött, a pénz­
tári főkönyv és terméki napló 
és főkönyvek vezetésében teljes 
jártassággal bir, esetleg kissebb 
birtokba segéd kezelőtiszti, lo­
vászmesteri vagy raktárnoki ál­
lást keres.

Cim: Bednársky Adolf;
Tavarna, Zemplén vármegye.

I

I
I
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Legrégibb 
hazai gépgyár

vas- és fémöntőde 
részvénytársaság

, ._ SZOMBATHELYGÉPGYÁR BUDAPEST,
VI. kér. Váczi-közut 61. szám.

Alapítva 
1850. évben.Motorgyár

Kfliwia

Benzin- és szivógázmotorok gyára.
l^alosno-épitészet-

Vizimalom-berendezések.
Benzin-cséplőkészlctek 3 lóerejütől 6 lóerőig.

Benzin stabil motorok 1—100 HP-ig.
Sz ivógázmotorok 6—120 HP-ig, 
faszén, koksz és antraczit tüzelésére 
berendezve, szerelve és üzembe átadva.

Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű 
mezőgazdasági gépek gyára.

Kedvező árak és fizetési feltételek.
■A.rjegrs’-zLék: ing'yen.

Képviselők kerestetnek.

a
C5>í<3>|cs>

Eladd ház.
■a Kazinczy-útcai emeletes házam a lég­
ig] kedvezőbb fizetési föltételek mellett eladó.

A ház áll négy modern lakásból, udvar M 
r| és kertből, mely utóbbi házteleknek is igen kJ 
y] értékes.

Tizenegy évig még állami adómentes. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Szé­

kely Albert ügyvédi irodájában Sátoralja­
újhely, vagy a tulajdonos budapesti lakásán 
(1., Enyedi-utca 18. II. emelet 3. ajtó.)

Csapó Lajos. H

<3>l<3>

E ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN E]

ra Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Horrfögyár ®
el "
1
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Deutsch, Blum és Társai
Sátoraljaújhely

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likörös, szörp, olaj és petrolcumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:
Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár

DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

<3> C=> C5> 55] Po
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öserép kiárusítás.
Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre átala­

kítván, újonnan épített körkemenezénkben kitünően ki­
égetett, az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarkú 
cserepünket kisebb mennyiségben ezrenként 30 koro­
náért, nagyobb mennyiségben 28 koronáért kiárusítjuk. 
Egy waggonban 7000 cserép szállítható.

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljaújhely­
ben Bokor József porczellán kereskedőnél eszközöl- 
hetők.
Bokor és Társai téglagyára Sárospatak.

Mintákkal készséggel szolgálunk
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Cséplésre
igen jó minőségű és jutányos áru szenet!

Kazinczi Kőszénbánya
BUDAPEST, V., Váci-kőrút 16. sz.

GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépitési vállalata

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI-TÉR 8.

Tetőcserép,kntkag^lófkéméíy fedlap ^kerités^owiopotot"6’^ IUÍÜ<len méretben'

Műkő zsili?ek> S«ak és turbiaatelepek készítését.

Tervek kívánatra készülnek 1ÍB 80 ervek Kívánatra készülnek 1 ZZZZZZZ
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Sátoralja Ljltely, nyomatott a „Zemplén* könyvuyomtaló intézetében.


